
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 01-02-2024 

nota 
(ter beslissing) het bericht 'Ziekenhuistop Maastricht declareert: yoga op het 

strand van San Diego en het land door met privéchauffeurs' 

1. Aanleiding 

Het lid Claassen (PVV) heeft op 21 december 2023 Kamervragen gesteld naar 

aanleiding van berichtgeving in De Limburger over het declaratiegedrag van het 

bestuur van het MUMC+. Bijgaand vindt u een voorstel voor de beantwoording 

daarvan. 

2. Geadviseerd besluit 
Indien u akkoord bent met de beantwoording, wordt u geadviseerd deze naar de 

Tweede Kamer te sturen. Eerder is een uitstelbrief verzonden, de nieuwe deadline 

is gesteld op 1 februari 2024. 

3. Kernpunten 

Het lid Claassen vraagt om uw reactie op genoemd declaratiegedrag van het 

bestuur van het MUMC+, wat de gemaakte afspraken zijn rondom declaraties, of 

de situatie afbreuk doet aan het vertrouwen in zorgbestuurders en of u bereid 

bent onderzoek te doen naar het declaratiegedrag van bestuurders. In uw 
antwoorden geeft u aan dat u van mening bent dat bestuurders en 

toezichthouders zich bij de aanwending van publieke middelen het 

maatschappelijk belang te allen tijde voorop dienen te stellen. U kunt echter geen 

oordeel vellen over individuele casussen, des te meer omdat afspraken over het 

declaratiegedrag van bestuurders een aangelegenheid is tussen de raad van 

bestuur en de raad van toezicht van zorginstellingen. Hiervoor verwijst u naar de 

bepalingen in de Governancecode Zorg (MUMC+ onderschrijft de code vanwege 

lidmaatschap NFU). 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 
Directie Patiënt en 
Zorgordening 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 

Er is geregeld aandacht voor het gedrag van zorgbestuurders in den brede, met 3750903-1059824-PZO 

name n.a.v. berichtgeving. Recent werden bijvoorbeeld Kamervragen gesteld over 

de mogelijke schijn van belangenverstrengeling bij zorginstelling Vigo. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In De Limburger reageren Vakbond NU’91 en FNV op de berichtgeving. NU’91 

geeft aan de situatie niet uit te kunnen leggen aan haar leden en een discussie te 

willen voeren over wat nog acceptabel is als het gaat om het declaratiegedrag van 

bestuurders in de gezondheidszorg. FNV benoemt dat ze de specifieke situatie niet 

kent, maar dat de bedragen buitenproportioneel klinken. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Directie CZ, ministerie OCW en Bestuur MUMC+. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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